

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

En Segovia: UNA peseta al MES
Provincias: 3 meses, ptas. 3,50
Extranjero: 3 meses, ptas. 5,50

Diario de Avisos

PRECIOS DE ANUNCIOS

Anuncios y comunicados á precios convencionales.
Esquelas de defunción, desde 5 pesetas en adelante.
La correspondencia administrativa debe dirigirse AL ADMINISTRADOR
Apartado núm. 25.

Relación é Imprenta: PLAZA DE GUEVARA, NÚM. 2. SEGOVIA Administración JUAN BRAVO, NÚMERO 36

Almoneda.

Se hace de buenos muebles por ausentarse su dueño de esta capital.
José Zorrilla, 24.
De tres á cinco de la tarde.
No se admiten prenderas.

Felipe Perretta (fumista)

4, REAL DEL CARMEN, 4
Tiene el gusto de ofrecer al público que desee reservarse del frío, un gran surtido de estufas para cok desde 9 pesetas en adelante y tubería para las mismas, á una peseta metro.
También hay un buen surtido en estufas para leña y el calorífero fuego continuo última novedad en el ramo, «Choubersky», cocinas económicas con termosifón del mejor sistema conocido, sin inconveniente de garantizarlas por su buen resultado y construcción.
Se hacen toda clase de instalaciones para agua caliente y vapor á baja y alta presión para la calefacción de grandes y pequeños edificios, y coloca estufas á precios económicos.
¡Guerra al frío! Vístese esta casa, Real del Carmen, 4. (Próxima á la Ganaleja y casa de los Picos)

De Marruecos

De la gravedad que reviste la insurrección de las kátilas que niegan obediencia al Sultán por considerarle fuera de la iglesia mahometana, alma y verbo de la constitución política del Mogreb, da clara idea un elocuente hecho: el emperador, no obstante su omnímodo poder, ha pactado con los llamados rebeldes, y se verificó un cange de prisioneros, acontecimiento que, dado el modo de ser de aquel país, demuestra que la influencia extranjera produce sus efectos, no sólo en los gustos y sports del Sultán, sino también en las prácticas guerreras de aquellos incultos hijos del aduar selvático.
Tan inusitado fenómeno, indicador de profundas variantes en las modalidades del sentido moral de aquel pueblo, puede considerarse como lógica consecuencia de la admisión de los frutos del progreso, comenzando por los que se acoplaban mejor á sus egoísmos é instintos sanguinarios.
En 1860, cuando la guerra de Africa, presentóse todo el ejército marroquí armado con la clásica espingarda, de cazoleta y pedernal, demostrándose entonces su inferioridad ante el

fusil de pistón, cosa que no pasó inadvertida para ellos, tan amantes del caballo y de las armas.

Regalos hechos á los emperadores y á los enviados extraordinarios por las naciones europeas, compras hechas por los potentados árabes, y un mucho de contrabando verificado por nuestras provincias marítimas del mediodía, despertaron entre árabes y bereberes la afición á las armas modernas, y los que se habían entusiasmado en un principio con un minié, hoy día cifran todos sus afanes en la cartuchería maüser, porque el fusil ya lo poseen.

Mas tal transigencia con la industria moderna y el progreso, iniciada por la adquisición de armas, llevóles insensiblemente á desear otros productos que veían usaban las europeos, y, por ejemplo, sustituyeron también por el fósforo el antiguo pedernal, la pajueta y el azufre.

Los que en estos tiempos visitan las ciudades moghrebianas, echan de menos al pintoresco armero vendedor de las renombradas espingardas de churriguerescas incrustaciones, encontrando en su lugar cuchitriles atestados de fusiles de todos los sistemas usados en Europa durante la segunda mitad del pasado siglo, todos semi inútiles por carecer de su correspondiente cartuchería, excepto los sistemas remigton y maüser, que son los más generalizados.

Este afán por las novedades europeas, llegado á su consecución por el emperador, ha producido la actual insurrección del imperio, insurrección fraguada por los santones y las órdenes religiosas que detestan, verbigracia, el pañuelo de bolsillo como fruto nefasto de la civilización, y no desdennan ir armados de enormes revólveres porque disponen de siete muertos (tiros).

Dícese que ha sido preso el pretendiente al trono, y esto, que en una nación civilizada sería la terminación de la guerra civil, constituye en Marruecos tan sólo una baja de guerra, más ó menos importante pero no decisiva, por contarse á miles los individuos que pueden aducir derechos á ocupar el puesto del reinante emperador.

Telegramas fechados el día 11 en Tánger, informan que la batalla entre los rebeldes y las tropas del sultán, comenzó por un ataque de los primeros y que, gracias á las ametralladoras maxim, quedó el campo por los segundos, sin que se confirme haber caído en poder del ejército imperial el pretendiente.

Como se vé, á no ser por la superioridad del armamento y la artillería, las tropas del sultán hubieran sido derrotadas, hecho que precipitaría el conflicto allí por Europa planteado, porque la primera disposición del pretendiente vencedor sería expulsar á los representantes allí acreditados, medida brutal que pregonan todos los santones.

Notas municipales

SESIÓN DE ANOCHE

A las ocho y cuarto empezó la sesión de anoche, bajo la presidencia del Sr. Martín Higuera.

Leída y aprobada el acta de la anterior, el Sr. Zamarriego dió cuenta de los asuntos puestos á la orden del día.

Los periódicos oficiales no han publicado ninguna disposición que pueda interesar á la Corporación municipal, excepto una Real orden sobre seguridad para los obreros albañiles, de la cual ya tienen conocimiento nuestros lectores.

D. Javier Gil Becerril, como presidente que es en Madrid de la Congregación de Nuestra Señora de la Fuencisla, invita al Ayuntamiento á que asista á la novena que ha de celebrarse en la iglesia de Santiago, en la Corte.

Sin perjuicio de que asista algún señor concejal, si lo desea, la Corporación nombró á los Sres. Becerril, Rodríguez y Fernández, Rincón y Adrados, que están en Madrid, para que la representen en la fiesta religiosa que allí se celebre por la Patrona de Segovia.

Acordóse llevar á efecto en el padrón general de vecinos y en el de jurados las rectificaciones en igual forma que el año anterior.

Dió despues cuenta el Sr. Zamarriego del acta ó convenio llevado á cabo entre representantes de la Sociedad civil Belga, por una parte y del ayuntamiento y Comunidad y tierra de Segovia por otra, respecto al deslinde de los pinares colindantes «Cabeza de hierro» y de la cinta.

El Sr. Ramirez, que, como sindico, asistió al mencionado deslinde dice que en unas de las reuniones celebradas, se acordó que los gastos de un sesmero fueran pagados mitad por la Comunidad y mitad por el Ayuntamiento.

El señor Terradillos, cree que los gastos ocasionados deben ser satisfechos por el Municipio, pero que has-

ta que no se presenten las cuentas generales, no deben satisfacerse las particulares que pase ese señor sesmero.

Así lo acordó el Consistorio.

Dióse conocimiento de un oficio en que se da cuenta de la madera que pueden producir cierta cantidad de pinos de los pinares de «La Cinta», y del importe á que ascienden unos gastos hechos en terrenos propios del concejo.

A propuesta de la presidencia pasó con el carácter de urgente á la respectiva comisión, una moción en que el señor Well pide que se levante el acuerdo que se tomó por el Ayuntamiento de no dar curso á las instancias en demanda de socorro para lutos.

El Sr. Well, á nuestro juicio con razón dice que cuando sean las solicitudes de viudas y huérfanos de empleados que lleven, por lo menos, cinco años en el Ayuntamiento, debe darse conocimiento de ellas y resolver en su favor lo que esté á los alcances del erario municipal.

Hace el señor Sarrano algunas preguntas respecto á personal, á las cuales contesta el señor Martín Higuera, y después de darse cuenta del estado de fondos que presenta el señor Contador y no habiendo más asuntos de que tratar, se levanta la sesión á las ocho y veinte.

Por lo que puede influir en el estudio de los orfeonistas segovianos, publicamos á continuación el juicio que ha merecido á una revista tan autorizada como «L'Echo des Orphéons», el concurso celebrado en San Sebastián:

El Orfeón Pamplonés

Lectura á primera vista

Orfeón Euskaria.—No fué completa la tonalidad en los compases 11 y 12, pero el conjunto de la lectura fué excelente, muy bien interpretados los matices, el movimiento seguro y con colorido.

Orfeó Laurak-bat.—Un poco lento para un allegro. Equivocaciones con los compases 3, 9, 12, 24, 25, 27; acentuación inferior á la precedente sociedad y movimiento menos seguro. Cualidades de conjunto.

Orfeón Pamplonés.—Ninguna indecisión en los compases difíciles 10 y 11. Máis encanto en el fraseado, ha dicho sobre todo muy bien el compás 9. Estos dos pasajes indican muy buenos lectores que se preocupan del carácter de la obra que interpretan.

Orfeón Bilbaino.—Los mismos pasajes han sido muy bien leídos; sin embargo, la acentuación ha sido inferior. Los compases 17 y 38 especialmente han

sido muy bien interpretados. Han llevado el movimiento un poco lento, pero el conjunto de la lectura, que se ha sostenido en una corrección completa, ha sido del todo notable.

Premios en lectura: Primero, Bilbaino-Pamplonés por orden alfabético. Segundo, Euskaria. Tercero, Laurak-bat.

Concurso de ejecución

Orfeón Euskaria.—«Los Titanes» de Saint-Saës. Cantado en basconés. Excelente interpretación y dirección muy hábil. No se ha notado ningún error. No es posible formar juicio más que por comparación, pero considerando la ejecución separadamente no ha dejado en cuanto á la corrección nada que desear.

Orfeón Laurak-bat.—«Les Sapins», de Paliard, cantada en lengua española. Este coro es de una interpretación más fácil que el anterior, y esto constituirá ya, á mérito igual en la ejecución, una inferioridad con la precedente sociedad, pero se han notado además algunos defectos. Las bocas cerradas demasiado lentas. Lo mismo sucede en el andante. Si es verdad que el «maestoso» se ha dicho con amplitud y que se ha cantado la continuación hasta el final con un conjunto de voces muy unidas, pudiera exigirse sin embargo, una acentuación más energética.

Orfeón Pamplonés.—«Diligam», salmo XVII de Baltasar Florenés. Apresurémonos á decirlo: soberbia ejecución de una obra difficilísima. Plenitud de voces en el andante tranquilo. Acentuación muy segura en el allegro focoso, terminado con gran vigor. Hermosa interpretación de matices en el andante sostenuto.

Los cinco primeros compases del «largó», página 8, notablemente nutridos. El «largó» siguiente «Benedictus meus», cuyas entonaciones ofrecen las mayores dificultades de interpretación, ha sido cantada excelentemente. Alabemos asimismo la bella interpretación del «moderato», página 11, y la de las páginas 12 y 13 muy bien sostenida hasta el «maestoso»: la página 18, erizada de enormes dificultades, ha sido interpretada sin esfuerzo aparente, llegando hasta el final de la obra con una seguridad perfecta en un conjunto superiormente homogéneo y de exacta acentuación.

Orfeón Bilbaino.—Noche de Oriente, de Chabeaux. También de ejecución perfecta con cualidades diferentes que nacen necesariamente de la diferencia de las obras que hay que interpretar. Menos severa ésta, de entonaciones menos rebuscadas, de toques menos pelisrosos, ofrece trazos de gracia y ternura, de un encanto más penetrante. Es composición más fácil, pero exige un gusto más delicado. El «maestoso» del principio ha sido cantado con gran dulzura y el «andantino» que sigue matizado con arte. En la página 6, la gracia y la ligereza se han interpretado con toda

EL MILAGRO DEL CORPUS

(Tradición segoviana.)

LEYENDA EN VARIOS ROMANCES

POR

RICARDO TORRES VALLE

(Conclusión)

Siguieron, pués, las pesquisas
De aquél extraño proceso
Y temiendo los judíos
Que serían descubiertos
Buscan al Maestresala
Del Obispo justiciero,
Que es don Juan de Tordesillas,
A quién temen como al fuego,
Y consiguen sobornarle
Para que le dé veneno.
Vencido del interés
Un día que el cocinero
Aderezaba una salsa
Para su señor y dueño,

Se acercó el Maestresala
Y con un fútil pretexto
De la cocina le aleja
Por brevísimos momentos
Y, aprovechando su ausencia,
Mezcla el tósigo ligero
Con la salsa, y luego sale,
Pues de comer era tiempo,
Y manda poner la mesa,
Disimulando el intento,
Contando ya por seguro
Tener logrado su objeto.
Pero el señor que trastorna
Los planes de los perversos,
Hizo que, al volver solícito
Al fogón del cocinero,
Para dar punto á la salsa,
Al batirla sin recelo,
A su mano salpicase
Y las gotas que cayeron
Le produjeron de súbito
Agudo dolor intenso;
Y unas tan terribles llagas,
Que el efecto del veneno,

Al abrazarle la mano,
Se extendía á todo el cuerpo.
Dió voces el infeliz,
Leal avisando el riesgo.
Para que nadie comiese
De lo que estaba dispuesto
Aquel día en la cocina,
Si no quería ser muerto,
Y haciendo rápidamente
Investigación del hecho,
Fué por vehementes indicios,
El Maestresala preso,
Y sometido después
A rigurosos tormentos
Descubrió el delito y cómplices
Y acabaron él y ellos
En el mismo atroz suplicio
Que acabaron los primeros.
V
Tal en Segovia consérvase
Esta tradición simpática
Que va unida al santo templo,
La sinagoga judaica
Que don Juan de Tordesillas

Hiciera iglesia cristiana.
Hoy la ciudad de San Frutos
En jubilo se derrama
Y otro milagro celebra,
Que es maravilla que pasara
Reedificar en tres años
Toda aquella santa fábrica,
Que destruyera un incendio,
Abrumadora desgracia,
Que sintió Segovia entera
En lo mas hondo del alma.
La historia de Corpus Christi
Hoy sus límites ensancha
Y en tres ilustres prelados
Todo el proceso descansa,
En don Juan de Tordesillas,
Del que hacemos mención larga,
El piadoso y sábio Obispo
Don José Ramón Quesada
Que con entusiasmo santo
Emprende el reedificarla,
Sin conseguir ver el término
De sus más ardientes ansias,
Y José Cadena Eleta,

Que en la silla segoviana
Actualmente resplandece
Con deslumbradora llama
Y con exquisito celo
La continúa y acaba.
Todo el pueblo segoviano
A sus prelados ensalza
Y secundó sus esfuerzos
En tan tristes circunstancias,
No hago mención de personas,
Que un volumen no bastara.
¿De dónde salen los bríos
para tan rudas batallas?
No preguntéis en Segovia,
Que yo he de decir la causa.
La Virgen de la Fuencisla
Siempre en su favor trabaja:
Siempre por sus hijos vela;
Es su protectora santa
Y dónde hay un segoviano
Allí su Madre se halla.

perfección es imposible expresar más perfectamente el pianísimo. El solo del primero y segundo muezin, de acentuación muy marcada y de efecto muy diferente, han preludiado sin brusquedad al «maestoso», muy nutrido.

Los bajos maravillosamente en el «vivo» que ha sido también muy bien ejecutado por las primeras partes hasta el precipitado, ritmado con exquisito gusto. Finalmente, hay que alabar sin reservas de ningún género el «andante», en el que el solo ha sido acompañado con gran dulzura por las voces cerradas así como el tutti que ha terminado esta hermosa interpretación.

El jurado se ha visto en la precisión de clasificar «ex-quo» á estas dos sociedades que han interpretado con igual perfección dos obras de carácter tan distinto.

Premios en ejecución: 1.º Pamplonés-Bilbaino. 2.º Euskaria. 3.º Laurak-bat.

Concurso de honor

Obra impuesta: Te Deum, de Laurent de Rillé.

Orfeón Bilbaino.—Principió un poco vivo. Los compases 15 y 16 un poco duros. El pequeño á gran coro, muy bien.

Hay que medir mejor los tiempos y distinguir más las cadencias del «Terrible»; lo exige el carácter de la obra. «Adagio»: el solo, temblón, sonido forzado y sin sostenerlo lo suficiente. La ejecución, en conjunto, correcta, pero el carácter general de la obra tiene más elevación en su sentimiento religioso.

Orfeón Laurak-bat.—Hay que hacer la misma observación que para la sociedad anterior en cuanto á la interpretación del sentimiento general de la obra.

Comienza igualmente demasiado vivo. Gran coro, compás 40, fa sostenido.

«Soli», compás 53, mal atacado. «Soli», 82, mejor voz, pero la sonoridad es algo seca. Subieron algo antes del «adagio». «Solo», 117, no ha sido sostenido lo suficiente, y temblón. «Terrible», algo mejor, pero tampoco se han indicado lo suficiente las medidas y cadencias.

Hay que marcar más los pianos en el «solo» compás 212. En conjunto buena ejecución, algo inferior á la de la sociedad precedente.

Círculo Orfeónico de Burdeos.—Muy bien el movimiento del «allegro moderato». El compás 28, no del todo exacto, pero es un error pasajero, puesto que se ha observado la exactitud en toda la obra. «Soli», 70 y 82, mejor que las sociedades precedentes. El «adagio», muy bien: el «solo», compás 116, cantado de una manera notable: El «Terrible», con muy buena acentuación. El «andante», muy bien. «Solo y tutti», miserere nostri, muy bien. El «allegro maestoso» y hasta el final con un carácter muy amplio. El conjunto en cuanto á la interpretación general de la obra, superior á las dos sociedades precedentes.

Orfeón Pamplonés.—No encuentra aquí el Jurado más que motivos de elogios. Todo es aquí excelente, tanto en el refinamiento de las matices como en la sonoridad é interpretación del carácter solemne y religioso de la obra. Desde el comienzo, con muy buen movimiento y muy seguro; la superioridad se impone. Los dos coros son cantados con extraordinaria exactitud y con excelente sentimiento. «Soli y tutti», llenos, sostenidos: «adagio», 116, lleno de unión.

En el «Terrible» el «cum terrore» admirablemente señalado. Toda la página 9 del «andante», expresada con todos

sus matices. «Solo», compás 212 y «tutti», muy bien cantados con una sonoridad completamente homogénea. El ataque del «allegro maestoso» ha sido perfectamente interpretado por el enlace del compás 236 al 237, y la obra ha terminado con una animación y una elevación que no es posible alabar cual se merece. Una interpretación tan completa es de las que dejan un profundo recuerdo.

Premios de honor: Primero, Orfeón Pamplonés. Segundo, Círculo orfeónico de Burdeos. «Ex-quo» Orfeón Bilbaino y Laurak-bat.

A Milagritos

El Angel de mis amores,
la que mi alma extasia,
nació entre luz y calores,
en esa región de flores
que se llama Andalucía.
Trasladó Dios á sus ojos
la pureza de aquel cielo
y tienen sus labios rojos
risas y falsos enojos,
que son mi constante anhelo.
De palmera es su cintura,
y su faz encantadora
tenta belleza atesora,
que un milagro de hermosa
quiso Dios Milagros fuera.

LORENZO MARTÍN.

Sepúlveda 1902.

EL PROCESO DE LA CRISIS

En casa del señor Sagasta

Cuando llegó de Palacio el jefe del gobierno, dijo estas ó parecidas palabras:

«Descarada la inteligencia con los señores duque de Tetuán y López Domínguez, sólo falta, para contar con la cooperación del señor Romero Robledo, ultimar una cuestión de detalle que esta tarde quedará solucionada en una conferencia que celebraremos. Después será factible la lista del ministerio que presentaré á S. M.»

Descartado el concurso de los señores duque de Tetuán y López Domínguez para la formación de un ministerio de concentración, queda sólo para resolver el problema de si se cuenta ó no con la cooperación del señor Romero Robledo.

Así estaban las cosas por la mañana y así continuaban por la tarde.

Algunos daban por hecho el acuerdo entre los señores Sagasta y Romero, y aun se afirmaba que éste obtendría dos carteras: una para él y otra para el señor Bergamín.

Lo que hay de cierto en el asunto es lo siguiente:

Ha visitado el señor Romero Robledo al señor Sagasta, previa invitación de éste.

A la salida de Palacio estaban de acuerdo en principio: pero faltaba ultimar algunos detalles.

En política, estos detalles son los más importantes.

Corrió el rumor de que el Sr. Romero volvería á conferenciar con el Sr. Sagasta á las cuatro de la tarde, y todo el mundo esperaba con curiosidad el resultado de estas visitas, cuando el Sr. Romero se presentó en el Congreso, diciendo que no había tal cosa, que á él no le habían avisado para visita ni conferencia alguna después de la celebrada por la mañana con el señor presidente del Consejo.

Despistada andaba la gente política acerca de la marcha de la crisis y se sorprendieron más cuando en vez del Sr. Romero, fué al Sr. Moret á quien vieron entrar en casa del Sr. Sagasta, que le había mandado á buscar con premura.

Al salir el ministro de la gobernación dijo que el por su parte, nada tenía que conferenciar con el presidente, con el cual lo tiene todo acordado.

El Sr. Sagasta manifestó con toda claridad que en efecto, estaba de acuerdo en principio con el Sr. Romero Robledo, pero que faltaba resolver una dificultad que él no había de decir, puesto que el Sr. Romero no lo había hecho pública.

Inmediatamente nos pusimos á bucar al Sr. Romero Robledo, le preguntamos concretamente qué condición había impuesto para formar parte del gobierno, y nos manifestó textualmente: «Que él no había impuesto condición ninguna; pero que consideraba justo que si entraba en el gabinete él sólo había de ser en Gobernación y si no habían de darle dos carteras; una á él y otra al Sr. Bergamín, porque él no era un ministro de un partido que va á sustituir á otro del mismo partido, sino una fuerza auxiliar que va á reforzar á la situación liberal.»

Ahora bien; puede el Sr. Sagasta, teniendo en cuenta las necesidades de su partido, acceder á las pretensiones del Sr. Romero Robledo? Eso es lo que ha de verse pronto.

Se habla de que el Sr. Moret ponía alguna resistencia á ceder al Sr. Romero Robledo la cartera de Gobernación, y, como dados los compromisos del Sr. Sagasta, le es muy difícil desprenderse de dos carteras, de aquí la dificultad principal.

El Sr. Sagasta, no obstante lo manifestado al Sr. Romero que se inclinaba más á concederle las dos carteras; que si había alguna dificultad le avisara, y si no, le buscaría el Sr. Moret para ponere de acuerdo respecto áz programa.

En efecto, á las seis de la tarde, poco después de haber hablado con el Sr. Romero Robledo, fué á buscarle al Congreso el secretario del Sr. Moret, sin duda para ponere de acuerdo respecto al programa.

Parece resuelto lo relativo á las personas, y por consiguiente la formación del ministerio de la manera siguiente:

Salen los ministros de Gracia y Justicia, Hacienda y Obras públicas, y se constituirá el nuevo gabinete en la forma siguiente:

- Presidencia.—Sagasta.
- Estado.—Almodóvor.
- Gracia y Justicia.—Romero Robledo.
- Guerra.—Weyler.
- Marina.—Veragua.
- Hacienda.—Puigcerver ó Amós Salvador.
- Gobernación.—Moret.
- Instrucción pública.—Conde de Romanones.
- Obras públicas.—Bergamín.

Este es, salvo alguna dificultad que pudiese surgir á última hora, el ministerio que llevará el Sr. Sagasta á Palacio.

Anoche después de las siete fué el Sr. Moret á dar cuenta al Sr. Sagasta de su conferencia con el Sr. Romero Robledo.

Avisados, ó casualmente, estaban también en casa del Sr. Sagasta los Sres. Montero Ríos y Vega de Armijo.

Ignoramos los detalles de lo tratado en esta reunión. Sólo sabemos que en la entrevista del Sr. Moret con el Sr. Romero Robledo no se llegó á un acuerdo completo, y que, después de la reunión de los tres presidentes y del ministro de la Gobernación, se daban por descartadas las pretensiones del Sr. Romero Robledo de obtener dos carteras ó de llevarse la de Gobernación.

Respecto á lo primero, se considera excesiva la pretensión del señor Romero, y en cuanto á ocupar el ministerio de la Gobernación, también se considera muy difícil mejor dicho, imposible.

Si la cartera estuviera vacante, todavía podría acceder el señor Sagasta á dársela al Sr. Romero Robledo; pero tener que echar de ella al señor Moret, aunque éste por disciplina se prestara á ello, lo considera el presidente del Consejo muy violento, y cree

que habría de causar muy mal efecto en la mayoría y en el partido todo.

De aquí que esta solución se considere muy difícil.

Otra cosa sería si el señor Romero se contentara con una sola cartera, que no fuese la de Gobernación.

Entonces la unión podía darse por hecha. En caso contrario, mucho tememos que no llegue á realizarse.

Sin terminar esta fase de la crisis, claro es que tampoco el resto está terminado.

No se sabe quién irá á Hacienda. Amós Salvador no va: si se niega Puigcerver, es probable Alvarado; siendo también probable que vuelva Villanueva á Agricultura.

Pero estos son cálculos. Lo positivo es que nada hay acordado; que hoy volverá á conferenciar el señor Sagasta con el señor Romero Robledo, y que es difícil que á las doce haya ministerio.

La luna como barómetro

La luna es un excelente barómetro para el que sabe interpretar sus variadas señales. Al efecto, un diario científico da las siguientes reglas:

Primera. Si tres ó cuatro días después de entrar la luna nueva está pura y transparente, es señal de buen tiempo, que será durable ó permanente.

Segunda. Si al segundo ó tercer día de entrar en la indicada fase los cuernos están borrosos sin conocer bien las puntas, es señal de próxima lluvia. Si el disco está muy rojo, indica mal tiempo.

Tercera. Cuando la luna nueva se presenta sin manchas negras anuncia buen tiempo, del mismo modo si la luna está clara sin manchas negras ni cuernos rojos á su alrededor.

Si por el contrario se unen en su disco algunas manchas negras y dos ó tres círculos negros y sucios, caerá gran cantidad de agua y hará muy mal tiempo.

Cuarta. En verano la luna que al salir parece roja, anuncia grandes calores.

Cuando al salir se muestra clara, no hay que esperar sino buen tiempo.

Quinta. Un cielo sereno por todos lados durante la luna nueva, es señal de buen tiempo.

NOTICIAS

La noche última y por causa de la lluvia ha ocurrido un desprendimiento de tierras cerca de la estación de Otero de Herreros, kilómetro 38, habiéndose interceptado la vía férrea, teniendo que detenerse en la citada estación el tren mixto número 22 que se dirigía á Madrid, una hora y 35 minutos, sufriendo también retraso por igual causa el tren correo de Santander.

La vía quedó expedita á las 7 y 10 minutos de la mañana, pero por amenazar dicha trinchera otros desprendimientos, circulan los trenes con precaución al atravesarla.

No fué el señor Cánovas, sino el segundo jefe del Archivo militar, señor Zubizarreta, el que llevó ayer una cinta en la conducción al cementerio, del cadáver del Comisario de guerra nuestro malogrado amigo, D. Ricardo Bayo (Q. E. P. D.)

Hemos tenido el gusto de saludar á nuestro distinguido amigo y colaborador del DIARIO DE AVISOS, don Lorenzo García Huerta, inspirado poeta que firma sus trabajos con el pseudónimo «El Cantor de Guadarrama.»

El sábado comenzará en el convento de carmelitas Descalzos un solemne novenario en honor de San Juan de la Cruz.

Darán principio estos cultos á las tres y media de la tarde, consistiendo en Rosario y letanía, terminando con los gozos cantados y adoración de la reliquia del Santo.

La función principal se celebrará el día 24, asistiendo á ella de medio pontifical el Prelado de la Diócesis, y ocupando la sagrada cátedra el canónigo Lectoral don Eustaquio Jaca.

En esta fiesta tomará parte una escogida, orquesta bajo la dirección de don Luis Azcona.

Instrucción pública

El día 8 del actual ha tomado posesión de la escuela de Velilla, anejo de Pedraza, don Buenaventura Ramos Clemente. —Con fecha 10 se inauguró la clase de adultos en Torre Val de San Pedro.

—Hoy se recibieron presupuestos escolares de Pajarejos, Navares de las Cuevas, Yanguas, Otero de Herreros, Fuentepelayo y Carbonero el Mayor.

Esta tarde ha salido para Madrid, á donde va destinado, el comandante de infantería D. Pablo Rodríguez Sánchez.

Tanto este querido amigo nuestro como su distinguida familia han sabido conquistarse muchas simpatías en la sociedad segoviana, durante su corta permanencia en esta capital, y hoy su ausencia es muy sentida por los numerosos amigos del señor Rodríguez Sánchez al que deseamos toda clase de felicidades en su nuevo destino.

Mañana á las nueve y media se celebrará en la Iglesia de San Justo, de esta Ciudad, la misa de privilegio por el eterno descanso del alma del que fué en vida estimado amigo nuestro, D. Ricardo Bayo.

En nuestro número de ayer dijimos que habían cobrado los oficiales de la Guardia civil de la provincia las consignaciones de los puestos correspondientes á Octubre, siendo así que las consignaciones que cobraron son las correspondientes al mes corriente.

En las oficinas del Gobierno civil, por disposición del señor Gobernador, se ha convertido en despacho del secretario, el despacho pequeño de aquella autoridad, pasando ésta al otro despacho instalado en el salón de recepciones, y al local que ocupaba el secretario, el oficial primero, quedando el ofi-

Información Mercantil del DIARIO DE AVISOS

Segovia, 13

Sigue pagándose el trigo en almacenes de 42 á 42'50 reales las 94 libras.

Trigo en panera de 44'50 á 45 reales fanega.

Centeno á 31.

Cebada á 26. Hay mucha demanda pero continúa aquel precio firme é inalterable.

Barcelona 12

Han entrado 103 vagones de trigo y 3 harina.

Rigen los precios siguientes: Trigo de Salamanca á 42'50 reales fanega; de Cáceres á 42'50 de Sigüenza, bueno, á 42'75, y de Peñafiel á 43.

El corresponsal.

Amusco (Palencia) 12

Nótase alguna animación en el mercado de granos y entre semana también se han registrado ventas por 2.000 fanegas de trigo.

Para Cataluña han salido 10 vagones de trigo y 3 de centeno.

La oferta está en 43 reales pero los compradores no pasan de 42 habiéndose vendido 1.200 fanegas á este último.

En cuanto al mercado ha estado concurrencido.

He aquí los precios que rigieron en este mercado:

Trigo candeal, á 41.

Blanquillo á 41.

Trigo rojo á 40

Centeno, á 26 reales.

Cebada á 23.

Yeros á 32.

Avena á 17.

Garbanzos regulares á 140

Muelas á 50.

Harina de 1.ª á 17 reales arroba.

De segunda á 15

Id. tercera á 13.

Salvado de 1.ª á 16 reales fanega.

Id. de 3.ª á 9.

Patatas á 4 reales arroba

Vino tinto á 10 reales cántaro

Aguardiente anisado á 36.

Id. sin anisar á 32.

El corresponsal.

Salamanca 12

He aquí los precios que rigieron en el último mercado:

Trigo bueno á 42 reales fanega.

Cebada á 26.

Centeno á 28.

Algarrobas á 29

Lentejas á 33.

Alverjas á 36.

Muelas á 40.

Guisantes á 34.

Garbanzos, de 90 á 200

Harina de primera á 15 reales arroba.

Panadera á 14'50.

De segunda á 14.

Cuarta á 10.

De quinta clase á 8.

Menudillo á 7.

Salvado á 6'50.

El corresponsal

Peñafiel 12

Entraron 100 fanegas de trigo.

Trigo de 42'50 á 43 reales las 94 li-

bras.

El corresponsal.

Se han embarcado para Barcelona 4 vagones de trigo.

Tiempo de lluvias.

El corresponsal.

Arévalo 12

Entraron 100 fanegas.

Trigo á 43 reales las 94 libras.

Tendencia, sostenida.

Tiempo bueno.

Los campos buenos.

El corresponsal.

Valladolid 12

Trigos.—En los almacenes del Canal entraron 200 fanegas que se pagaron á 43'50.

Almacenes del Arco de Ladrillo.—Entrada y cotización de granos en el día de ayer:

Trigo superior 100 fanegas á 43'50 reales las 94 libras.

Idem bueno 100 fanegas á 43'25 reales.

Centeno,—100 á 30'25.

Avena 80 á 18

Algarrobas 20 á 30.

Harinas.—Se cotizan las más selectas del sistema de cilindros á 35 pesetas.

Clases blancas y buenas á 33 y 1/2 pesetas.

Idem corrientes á 32 y 1/2.

Idem de segunda buenas á 30 y 1/2 los 100 kilos y con saco en esta Estación.

Salvados.—Tercerillas buenas á 10 reales arroba; medianas de 8 y 1/2 á 9 cuarta buena á 8; comidilla y salvadillo á 6 y 1/2.

Tendencia del mercado sostenida.

El Corresponsal.

Medina del Campo 12

Entraron 250 fanegas de trigo, que se pagaron de 43'25 á 43'50 reales las 94 libras.

Tendencia del mercado, firme.

Tiempo de lluvias.

Los campos buenos.

El corresponsal.

cial segundo y el tercero en la oficina principal de secretaría, continuando el negociado de Fomento y el registro general en la misma oficina donde estaban.

Es una buena modificación la cual dá mayor desahogo é independencia á los despachos del Gobierno.

Ha dispuesto el señor Gobernador se proceda por los dependientes de su autoridad á la busca y captura de Andrés Burgos Torres, fugado del domicilio de sus padres, residentes en Jemuñedo.

Dicho sujeto tiene 24 años, es de estatura regular, con una cicatriz en medio de la frente, y viste pantalón de pana en mal uso, blusa, gorra de visera y calza boreceñas, llevando con él una manta á cuadros.

Está comprobadísimo que el Tópico Sanz, cura los SABAÑONES.

Venta: Farmacia Viuda de Sanz, Muerte y Vida 6, y en las principales de España.

El lunes empezarán las obras para habilitar el local cedido por el Excmo. señor don Ezequiel González, para la fundación de las escuelas de su nombre.

El Comisario de Guerra interino ha visitado al señor Alcalde en su despacho del Ayuntamiento.

Por expender su mercancía falta de peso ha sido denunciada una vendedora de carne de cerdo.

En la Audiencia

(Calificación)

Por el señor Fiscal se ha hecho hoy la siguiente:

Pena de tres años de prisión correccional, accesorias y costas para Joaquín López Fernández Torres, vecino de Pecharromán, por disparo de arma de fuego y lesiones inferidas al alcalde pedáneo de dicho pueblo y á Leoncio Gómez, vecino de Fuentesen.

(Sentencia)

Hoy se ha firmado la siguiente: Condenado á Casimiro Monedeo, vecino de Cuéllar, procesado por el delito de hurto, á 2 meses y un día de arresto mayor.

(Señalamiento)

Día 14 de Noviembre de 1902. Procesados, Ignacio Astorga Arranz y Dionisio Riese, vecinos de Cuéllar. Abogado, Sr. Cano. Procurador, Sr. Labrador.

JARABE BALSÁMICO CON HEROIN^a
DE LLOYET
Premiado con medalla de oro.
Medicamento eficaz en las toses, bronquitis, afecciones catarrales y tos ferina.
Precio, 3 pesetas frasco; Farmacia, Espartero, 4.

Se ha hecho cargo en el día de hoy de la Comisaría de Guerra de la plaza y provincia de Segovia, el Comisario de Guerra de segunda clase, don Juan Ozcariz.

La persona que en la calle de José Zorrilla diera anoche, al vendedor del DIARIO DE AVISOS, Félix Santiuste, una peseta por cinco céntimos, puede verse con el mismo, quien la entregará mediante señas.

Velada recreativa

Esta noche á las nueve debutará en el café de San Francisco, el célebre ilusionista humorístico, caballero Vicente, con un variado programa que no dudamos agradará al público por las novedades que contiene.

Juzgado municipal

Hoy se ha inscripto la defunción del niño Victoriano Martín, de un mes. Nacimientos, ninguno.

Desprendimiento de tierras

El tren mixto del mediodía ha llegado hoy con media hora de retraso por un desprendimiento de tierras ocurrido esta noche en la trinchera del kilómetro 38 de la línea de Segovia á Villalba; por

cuyo motivo también llegaron á Madrid con retraso el tren mixto núm. 22 y el correo ascendente de Asturias, de esta madrugada.

Según nos dicen de Sauquillo, reina en aquel pueblo gran ansiedad por descubrir el paradero del niño recién nacido que desapareció hace pocos días, sabiéndose que el médico dió conocimiento del hecho al juzgado municipal el día 8 de este mes, personándose en dicho juzgado en compañía de D. Antonio Tapias.

Novenario

El día 15 dará principio en la iglesia de Santiago, de Madrid, el solemne novenario que la Real Congregación de Nuestra Señora de la Fuencisla, dedicada á la Patrona de Segovia.

Empezarán estos cultos á las seis de la tarde, ocupando la sagrada cátedra el Doctor D. Manuel González Reyes, predicador de S. M. y párroco de Majadahonda.

La función principal tendrá lugar el domingo, día 23, tomando parte en ella una brillante orquesta dirigida por don Manuel Albasanz Rodríguez, organista de la iglesia de Santiago.

Gomas, amiantos y correas para maquinaria, Lacalle y Compañía, Barcelona.

Véase anuncio en cuarta plana.

De Real orden se han autorizado las obras de reparación de la cubierta de la Academia de Artillería, debiendo formularse el proyecto y propuesta eventual correspondientes tomando los fondos necesarios para esta última, de los asignados en el actual ejercicio á la comandancia de ingenieros de Segovia.

Segovia—Corpus

Nuestro distinguido amigo, el ilustrado catedrático de la Universidad Central, D. Ildefonso Rodríguez y Fernández, ha querido festejar la inauguración de la inauguración de la iglesia del Corpus, publicando un interesante libro que titulada «Segovia-Corpus» en el cual inserta nuestro paisano y amigo sentidas poesías y concienzudos trabajos en prosa, contribuyendo al mayor mérito de esta obra los numerosos grabados de monumentos de Segovia que intercala el autor en el texto.

El libro del señor Rodríguez y Fernández es doblemente laudable por el espíritu que ha informado su publicación, y el acendrado amor á Segovia, que se respira en todas sus páginas.

Por nuestra parte, felicitamos al inspirado autor de «Segovia-Corpus», agradeciéndole mucho el envío de un ejemplar de la obra, con que nos ha honrado.

CRÈME SIMON maravillosos para suavizar y blanquear el cutis
POUDRE SAVON

Orden de la Plaza

(Servicio para mañana)

Presidente de la Junta de subsistencias, señor Comandante del Regimiento Artillería de Sitio, D. Ruperto Tomé y Tejero.

Hospital y provisiones, cuarto capitán del Regimiento de Sitio.

Vigilancia, los cuerpos de la guarnición.

El coronel gobernador interino, Fernández de Arellano.

Se ha acercado á nuestra redacción el portero de la casa de socorro Luis González para manifestarnos que no es él como se halla dispuesto á demostrarlo, el empleado del municipio con servicio permanente, el cual dice un periódico local que abandona por las noches la misión á él confiada para dedicarse á su oficio.

BOLETIN RELIGIOSO

Santos del día 14

San Serapio abogado, contra colicos, San Lorenzo, obispo, Santa Veneranda, virgen, Santos Rufo, Clementino y Filomeno.

CULTOS PARA MAÑANA

En el convento de las Religiosas de Santa Isabel, Novena que empezará á las cinco y media de la tarde, en ho-

nor de Santa Isabel Reina de Hungría, con Exposición de S. D. M. —En las Regiosas de Santo Domingo, rosario al anochecer.

Pasatiempos.

(POR GARRIDO)

JEROGLIFICO COMPRIMIDO

Re Sofia.

(La solución mañana)

(Solución al jerooglífico comprimido):

QUIMICO

Estación meteorológica de Segovia.

Observación del día 13 de Noviembre de 1902

á las nueve de la mañana.

Barómetro reducido á 0°.....	677'21
Temperatura del aire.....	10'2
Id. máxima al sol del día anterior	15'0
Id. id. á la sombra.....	10'5
Id. mínima noche última.....	4'5
Id. id. á cielo descubierto.....	3'3
Viento: dirección.....	E.
Fuerza aproximada.....	Brisa
Lluvia caida en las 24 horas.....	7. m. m.
Estado del cielo.....	Cubierto.

Observación á las tres de la tarde

Temperatura.....	10
Viento.....	0.

ULTIMA HORA

(POR TELÉFONO)

Madrid 13, 2 tarde.

Gran expectación

Al salir hoy de Palacio el señor Sagasta, nos ha dicho á los periodistas que nada en definitiva podía indicar respecto á la formación del nuevo ministerio, que esperaba la contestación del señor Romero Robledo á algunas consultas que le había hecho, sin que pueda considerarse fracasada la cooperación de este ilustre hombre público en un gabinete presidido por el señor Sagasta.

La expectación aumenta por que se ven las grandes dificultades con que lucha el presidente dimisionario para formar gobierno.

Por otra parte, la mayoría no ve con buenos ojos el predominio que quiere poner el Sr. Romero Robledo en la nueva situación, y se advierte también la actitud pasiva de algunos prohombres del partido liberal para ayudar al Sr. Sagasta en la resolución del conflicto pendiente.

Se cree que si el señor Sagasta fracasa en sus gestiones, se intentará la formación de un gabinete de concentración democrática, lo cual se cree algo difícil por la actitud de la mayoría, y en último caso será llamado al poder el partido conservador.

Madrid, 13, 5 tarde.

La crisis

Antes de las cuatro y media fué Romero Robledo á conferenciar con Sagasta al domicilio de éste último.

Al entrar, nada dijo á los periodistas que le acosaron á preguntas.

Dijo que nada podía anticipar porque nada sabía de lo que pudiera suceder.

La conferencia fué muy breve, pues apenas duró media hora.

El Sr. Romero Robledo manifestó entonces con cara trágica y adoptando actitudes escénicas, que la conferencia había sido tiernísima, que casi llegó á ser melodramática. Que nada había de lo dicho, habiéndose roto el pacto de que se venía hablando. Que el drama había acabado y una vez corrido el telón los actores se retiraban y... nada más.

Agregó que era imposible tratar con el Sr. Sagasta.

Créese que la combinación ha fracasado por oficiosidades de Moret, al hacer á Romero Robledo promesas que no podían cumplirse.

Niégrese que se hayan hecho gestiones cerca de D. Melquiades Alvares para que este entrase en el gobierno.

Conjeturas

Sagasta, deseoso de continuar en el poder, seguirá haciendo esfuerzos para formar Gabinete, pero en vista de las dificultades con que tropieza, la gente hace ya cálculos acerca de lo que pudiera ocurrir en el caso, que algunos creen probable, de que tuviera el actual presidente que declinar los poderes recibidos.

Háblase, aunque no se hace más que hipotéticamente, por los muchos obstáculos que presenta, de un gabinete de concentración democrática, que presidiría Montero Ríos, con gente de Vega Armijo y otros elementos heterogéneos del partido liberal.

Como en este solución no se confía mucho gana terreno el papel conservador y nada tendrá de extraño que fuera llamado Silvela en sustitución del señor Sagasta.

El conflicto de Africa

Un telegrama de Ceuta dice que ha salido un vapor para recoger á las familias españolas que viven en Tetuán, pues el conflicto que amenaza á esta ciudad va en aumento.

La escuadra inglesa hace ejercicios ante Tetuán y esto es comentadísimo en los círculos diplomáticos porque una intervención activa por parte de Inglaterra, daría lugar acaso á un choque entre naciones europeas.

Hay gran expectación en este asunto.

Bolsa de Madrid

Cotización de hoy

Interior.....	73'50
Amortizable al 5 por 100....	94'70
Acciones del Banco.....	000'00
Acciones de Tabacos.....	408'50

CAMBIOS

París á la vista.....	34'10
Londres á la vista.....	33'72

BERMÚDEZ

Ama de cría

Se necesita una, de leche fresca, para la casa de los padres, en Madrid.

Darán razón en Segovia, calle de Juan Bravo, núm. 2, principal, derecha.

Tintas Martz

La mejor de las tintas en polvo. La más barata, conservándose siempre fluida y de un negro superior. Con un paquete de 50 céntimos se hacen dos litros de tinta buena. Librería del DIARIO DE AVISOS.

La Moderna

Sastrería (con paños) de Badillo PLAZA MAYOR, NÚMERO 2 (Casa contigua á la de Ayuntamiento)

Se ha recibido ya de las más importantes fábricas de España, un variado y abundante surtido de paños para la estación invernal.

Esta casa procura siempre acomodarse en todas sus operaciones á las circunstancias, deseos y aficiones de los segovianos, pudiendo asegurar que cuantos se enteren por sí mismos de la novedad, elegancia y buena clase de los géneros, así como también de la confección esmerada de prendas y sus módicos precios, serán sin vacilación parroquianos de La Moderna.

Los géneros para trajes tales son de calidad inmejorable, y á la economía de precios se añade la ventaja del pago convencional.

Extiende también su acción La Moderna á la distinguida clase militar, que será servida con la puntualidad, delicadeza y buen gusto que se merece.

Colocación

La desea un joven soltero, de buenas condiciones, de escribiente, conserje ó de ordenanza en algunas oficinas.

En la administración de este periódico darán razón.

Imprenta del DIARIO DE AVISOS.

COMERCIO de novedades fundado el año 1864. Especialidad en equipos para novias para todas las fortunas



LA FAMA

MANTILLAS de encaje, pañuelos de Manila, sedas y lanas. MANTONERIA Tapabocas, colchas, mantas, lencería, etc.

Pedro Romero Eizanz

Juan Bravo, 24 (frente á la Iglesia de San Martín.)

Se han recibido en este antiguo comercio todos los géneros de novedad de vestidos para señora en seda, lana y algodón, como también colchas, mantas, tapabocas, mantones, lencería, etc., para la presente estación de otoño é invierno.

NOTA. Retores baratísimos, según sus clases.

Elixir Estomacal

de Sáiz de Carlos

Lo recetan los médicos de todas las naciones; es tónico, digestivo y antiagástrico; cura el 98 por 100 de los enfermos del es-

tómago é intestinos, aunque sus dolencias sean de más de 30 años de antigüedad y hayan fracasado todos los demás medicamentos. Cura el dolor de estómago, las acedías, aguas de boca, vómitos, la indigestión, las dispepsias, estreñimiento, diarreas y disenteria, dilatación del estómago, úlcera del estómago, neurastenia gástrica, hipercloruria, anemia y clorosis con dispepsia; la cura porque aumenta el apetito, auxilia la

acción digestiva, el enfermo come más, digiere mejor y hay mayor asimilación y nutrición completa. Cura el mareo del mar. La comida abundante se digiere sin dificultad con una cucharada de Elixir de Sáiz de Carlos, de agradable sabor inofensivo lo mismo para el enfermo que para el que está sano, pudiéndose tomar á la vez que las aguas minero-medicinales y en sustitución de ellas y de los licores de mesa. Es de éxi-

to seguro en las diarreas de los niños. No solo cura, sino que obra como preventivo, impidiendo con su uso las enfermedades del tubo digestivo. Nueve años de éxitos constantes. Exíjase en las etiquetas de las botellas la palabra STOMALIX, marca de fábrica registrada. De venta, Serrano, 30, farmacia, Madrid, y principales de Europa y América.

SE RECIBEN ANUNCIOS

SE RECIBEN ANUNCIOS

En Barcelona...

SRES. ROLDOS Y COMP.
Rambla del Centro, 37.
SRES. OEBRIAN Y COMP.
Puertaferrisa, 18.

SECCION DE ANUNCIOS

En Madrid.....

SOC. GEN. DE ANUNCIOS
Alcalá, 6 y 8.
LOS TIROLESES,
Barrionuevo, 7 y 9.

Montes, fotógrafo.—Victoria, 11.

LA MADRILEÑA CARBONERIA

DE todas clases y leñas para estufas.

Cok picado (quintal)	2'75 pesetas.
Piedra idem	2'75 id.
Encina idem	5'50 id.
Leña de encina con corteza (quintal)	3 id.
Leña de roble con corteza idem	2'40 id.

El cok por toneladas, á precios muy económicos; hay ciscos de carbón y de piña, y en leñas grandes existencias.

DESPACHO Y OFICINAS: MALCONSEJO, 2
SEGOVIA

Se sirve á domicilio.

Se garantiza el peso.

¡NO EQUIVOCARSE!

DEPOSITO Y OFICINAS: MALCONSEJO, 2.

MATIAS LOPEZ MADRID--ESCORIAL

Especialidad en bombones de chocolate con cremas finísimas caramelos suizos, fondant y dulces varios.

DE VENTA

EN TODAS LAS PRINCIPALES CONFITERÍAS DE MADRID Y PROVINCIAS

Depósito central 25, MONTERA,

Almacén de hierros DE ANDRÉS ARANA

CALLE DE JUAN BRAVO, NÚMERO 14

Representante para toda la provincia de Segovia de la fundición de San Rafael.—MADRID

Tuberías de todas clases para elevación y conducción de aguas, piezas de figura, bocas de riego é incendios, llaves de paso y máquinas elevadoras.

Gran cantidad de tubos de enchufe de 45 milímetros de luz, á precios sumamente económicos.

De esta clase de tubería tengo modelos de diferentes piezas para el reparto en poblaciones.

LA SEGOVIANA

Plaza de Santa Cruz, 7.—Madrid

ANGEL SANCHEZ GOMEZ, antiguo dependiente del comercio de LA GLORIA, tiene el gusto de participar á toda su numerosa clientela, que acaba de hacerse cargo de la casa arriba citada, en la que aquélla encontrará los mismos artículos en novedades de todas clases para señoras y niñas procedentes del extranjero.

Especialidad en luto; modelos de Paris en abrigos y toda clase de confecciones para señora.

Se reciben modelos todas las semanas del extranjero.

Se mandan muestras á provincias.

¡NO EQUIVOCARSE! ES NÚMERO 7

PLAZA DE SANTA CRUZ, MADRID

(NO SOPORTALES)

GRAN LIQUIDACION SOLO POR QUINCE DÍAS

Aprovechad la ocasión

Por cesación de local, se hace la liquidación más verdadera que ha habido hasta la fecha.

Nunca en Segovia se han comprado géneros tan baratos, ni nunca se ha hecho mayor competencia al frío que en la presente ocasión.

Se liquidan grandes existencias en patenes, cheviots, jergas, vicuñas y estambres.

Cortes de trajes para caballeros, desde CUATRO pesetas.

Trajesh hechos para niños, en telas de invierno, desde CINCO pesetas.

Capas para caballero

Sólo viéndolo puede apreciarse el inmenso surtido que hay, como así bien sus clases, precios y embozos; las hay desde el ínfimo precio de QUINCE pesetas en adelante.

Hay, además, gabanes y manferlanes á diversos precios, que son lo más económico, lo más conveniente que puede desearse.

Para comodidad del público y para brevedad en las ventas, se advierte que todo se vende á

Precio fijo é invariable. Calle de Juan Bravo, 3

(Junto á D. Enrique Redondo.)

LA CONFIANZA

CASA ESPECIAL EN CHOCOLATES ELABORADOS Á BRAZO

JUAN MARGARETO

Calle Real del Carmen número 6.—SEGOVIA

— No cabe adulteración —

Se hacen tareas y medias tareas, de encargo á gusto y presencia del cliente.

Los cacaoos que emplea esta casa para la elaboración de sus chocolates, son todos de las mejores procedencias.

También hace un chocolate especial para convalecientes, recomendado por varios médicos de la capital.

Hay un buen surtido, en conservas de frutas y pescados, té, cafés, licores, vinos de Jerez y otra infinidad de artículos, todos de casas acreditadísimas.

Tanto los chocolates como el café son preparación especial del dueño del establecimiento.

DROGUERIA Y PERFUMERIA

—DE—

MANUEL GONZALEZ

2, ISABEL LA CATÓLICA, 2—SEGOVIA

El dueño de este acreditado establecimiento, en un importante viaje que acaba de realizar por el extranjero, ha adquirido todos cuantos productos y aparatos se necesitan para que una Droguería (esté montada á la altura de esta capital) de la más importante del mundo, como podrá ver todo el que la visite una vez nada más, y se convencerá plenamente de que es verdad lo que queda dicho, no haciéndome alarde de retumbantes anuncios, pues el mejor anuncio está en el mostrador.

En cuanto á los precios, tanto de especialidades farmacéuticas como de aguas minerales, ortopedia, productos químicos, pinturas, barnices, brochería, pincelería y todo lo concerniente á este ramo, se trabaja en unas condiciones tan aceptables, que es imposible pueda nadie vender los referidos productos tan baratos.

ARTÍCULOS PARA FOTOGRAFÍA

Placas y papel Lumiere, precios de fábrica.

PERFUMERÍA UNIVERSAL

Todo lo que yo pudiera decir con respecto á este ramo, sería nulo, comparado con la infinidad de clases que hay; solamente me resta añadir una sola cosa, cual es la siguiente: No viéndolo no se puede creer, es lo único que me queda por manifestar á mi numerosa clientela y al público en general.

Rebajas en todos los géneros. VER Y CREER

2, Isabel la Católica, 2 (antes Cintería).—SEGOVIA

NOTA Se ha recibido una fuerte partida de azúfre flor, propio para viñedos, y cuyo precio es muy económico.

Se alquila

una habitación principal entarimada y con agua corriente, calle del Angelete, número 6, subida á la Academia.

Darán razón en la Administración de Loterías.

Máquina Singer

Se vende una máquina en buenas condiciones para el comprador.

Razón, Arias Dávila, 2, principal.



Se alquila

la casa número 20 de la calle de los Desamparados; tiene instalación de luz eléctrica, agua corriente, pozo, corral, galería con sol y palomar.

N. Ortega

FOTÓGRAFO

Especialidad en ampliaciones. Platinos, porcelanas, pintura y reproducciones.

8, SAN JUAN, 8

Anuncio

Se arriendan pastos para ganado lanar en jurisdicción de Navas de Riofrio y de la propiedad de Don José de Bouigny Pérez, para 600 ó 700 cabezas de invierno y 2.000 de primavera, con una finca de monte para los días malos de invierno, buenos invernaderos y cocina para los pastores.

Para tratar, con Gregorio Miguel González, en La Losa.

Se alquila

en diez pesetas mensuales el piso entresuelo de la casa Plazuela del Conde de Cneste número 1, con agua corriente y pila para lavar.

En el piso de la misma, se facilitarán las llaves á la persona que desee verle.

LA ASTURIANA

José Zorrilla 50 (antes Mercado)

y Paseo del Conde Sepúlveda 1

SEGOVIA

ALMACÉN DE MADERAS Y CARBONES MINERALES

Carbones, cribado grueso, galleta, granza y menudo lavado para fraguas, cok para cocinas y estufas cok metalúrgico, etc. Se sirven pedidos desde 1000 kilogramos.

Venta por vagones á precios de mina.

Maderas, tabla machiembreda para entarimado, tablones rodapiés, cubre ángulos, molduras, zócalos, jambas, pasamanos, etc., etc.

Precios iguales á los de la Compañía de Maderas.

Correas para maquinaria
GOMAS
Amiantos
Correas
Cuero
Pelo de camello
balata
algodon
Goma
cañamo
accesorios para correas
envío gratis de catálogos y muestras

Lacale y Cia
BARCELONA

FABRICA: calle Argos n.º 246. DESPACHO: calle Corres n.º 243.

Fabricantes
GRANDES EXISTENCIAS
SIEMPRE DISPONIBLES